
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Na sequência de um comunicado das Infraestruturas de Portugal, os Deputados do PSD que

subscrevem esta Pergunta Parlamentar, tomaram conhecimento de um conjunto de obras de

beneficiação que estão previstas para as Estações Ferroviárias da linha da Beira Baixa, em

particular no distrito de Santarém, designadamente Vila Nova da Barquinha, Santa Margarida

(Constância), Tramagal e Alferrarede (Abrantes) e Alvega-Ortiga (em Mação).

Segundo a IP, os projetos têm como objetivo a melhoria das condições de mobilidade e acesso

dos utilizadores e visam “a implementação das soluções técnicas mais adequadas, tendo em

consideração a legislação em vigor, na melhoria das condições de acessibilidade a pessoas

com mobilidade reduzida”.

No caso particular de Alvega-Ortiga, o acesso, seja para pessoas com mobilidade reduzida, seja

para idosos e menos idosos, é perigoso, desadequado e impróprio de uma estação de comboios

em pleno seculo XXI.

Atualmente, cada vez mais pessoas se deslocam para estes concelhos do interior ao encontro

de melhores condições de vida, em particular cidadãos que desenvolveram toda a sua vida

adulta no litoral e procuram a tranquilidade do interior para gozar a sua reforma. Ora, muitos

destes cidadãos vêem-se impedidos de utilizar o transporte ferroviário visto o acesso à

plataforma na Estação de Alvega/Ortiga ser bastante difícil e desadequado a pessoas com

menor mobilidade.

Tendo em conta o disposto na alínea d) do artigo 156.º da Constituição da República

Portuguesa e as normas regimentais aplicáveis, nomeadamente, o artigo 229.º do Regimento da

Assembleia da República, cujo n.º 3 fixa em 30 dias o limite do prazo para resposta, o(a)s

Deputado(a)s do PSD, abaixo-assinados, vêm por este meio questionar S.

Exa. Sua Excelência o Ministro das Infraestruturas e Habitação, por intermédio de Vossa

Excelência, nos termos e fundamentos que antecedem, respostas às seguintes perguntas:



1. Para quando está previsto o início das obras de requalificação

em cada uma das Estações acima identificadas?

2. Qual o tipo de intervenção que está prevista em cada uma das

Estações identificadas, e em particular para a Estação de Alvega-Ortiga no que diz respeito aos

acessos à plataforma para pessoas com mobilidade mais reduzida?

3. Qual o montante financeiro previsto para o investimento em cada

uma destas cinco estações ferroviárias e para quando está previsto o término das respetivas

intervenções?

Palácio de São Bento, 2 de fevereiro de 2021

Deputado(a)s

DUARTE MARQUES(PSD)

ISAURA MORAIS(PSD)

JOÃO MOURA(PSD)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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